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Information gällande nya dataskyddsförordningen
Den 25 maj 2018 kommer den nya dataskyddsförordningen (även kallad GDPR – General Data Protection Regulation) att ersätta den svenska personuppgiftslagen (PUL).
Vellinges kommun samlar in och lagrar de personuppgifter som du lämnar för att kunna handlägga och verkställa ditt ärende inom socialtjänstens område gällande barn, vuxen och familj samt statistik, uppföljning och kvalitetssäkring. Behandling som sker är insamling, hantering, lagring, överföring, loggning och radering.
De personuppgifter som oftast behandlas för ändamålet är: namn, personnummer, adress, telefonnummer, e-post, hjälpbehov, hälsotillstånd, anhöriginformation, nödvändiga intyg, civilstånd, uppgifter gällande barnomsorg/skola samt beslut. De personuppgifter som behandlas sker med stöd av rättslig förpliktelse och laglig grund.
Dina personuppgifter kommer att lagras i våra verksamhetssystem Procapita/Lifecare, W3D3, Journal Digital. Dina personuppgifter kommer hanteras av Omsorgsavdelningen/nämnden, andra myndigheter samt externa leverantörer. 
Vellinge kommun hanterar dina personuppgifter i enlighet med dataskyddsförordningen och behåller inte personuppgifter du har lämnat in längre än nödvändigt. 
Personuppgiftsansvarig för denna behandling är Omsorgsnämnden som kan kontaktas på vellinge.kommun@vellinge.se. De flest personuppgifter gallras 5 år efter att ärendet avslutats med undantag för personer födda dag 5,15 och 25 som bevaras för alltid enligt arkivlagen. Ärende gällande placering av barn hos annan än vårdnadshavare bevaras.
Mer information om hur vi behandlar personuppgifter, om dina rättigheter och om Dataskyddsförordningen finns på www.vellinge.se/personuppgifter. Dataskyddsombudet för Vellinge kommun nås på dataskyddsombud@vellinge.se eller 0410-73 30 00.
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